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Slovo úvodem 
Vážené čtenářky a vážení čtenáři Práva21, 

s radostí vám předkládáme výroční zprávu za rok 2023, která mapuje naši práci a nejdůležitější 

události uplynulého období. Právo21 je nezisková organizace a mediální platforma, jejímž 

cílem je zvyšovat právní povědomí, kultivovat veřejnou debatu a přibližovat právo jednoduše 

a srozumitelně všem. 

Od založení v roce 2016 se snažíme ukazovat, že právo nemusí být „španělskou vesnicí“, ale 

praktickým průvodcem každodenním životem. I v roce 2023 jsme pokračovali v tomto směru 

a přinášeli jsme články, rozhovory a podcasty k aktuálním tématům, která oslovují právní laiky 

i odbornou veřejnost. 

V uplynulém roce jsme na našem webu publikovali 61 článků a 33 podcastů. Velkou radost 

nám dělá, že za každým výstupem stojí dobrovolná práce autorů, editorů, korektorů i dalších 

členů redakce, kteří Právu21 věnují svůj čas a energii bez nároku na honorář – jednoduše proto, 

že chtějí. 

Významnou součástí naší činnosti byly také přednášky, workshopy a setkávání s komunitou – 

ať už šlo o workshop psaní článků nebo další aktivity, díky nimž se Právo21 může dál rozvíjet 

a posilovat své místo v právnickém i veřejném prostoru. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem našim čtenářkám a čtenářům, posluchačkám a 

posluchačům, dobrovolnicím a dobrovolníkům i partnerům za podporu a důvěru. Vaše zapojení 

je pro nás klíčové a motivuje nás pokračovat dál. 

Svatava Veverková 

prezidentka Práva21  

šéfredaktorka mediální platformy  
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Poslání 
Pro mnoho lidí je právo španělskou vesnicí. Přestalo nás bavit tomu přihlížet a rozhodli jsme 

se založit mediální platformu nejen o právu. Snažíme se psát o právu jednoduše a srozumitelně. 

Právo by totiž mělo sloužit všem. To se povede pouze tehdy, když mu lidé budou rozumět.  

Již v roce 2016 jsme začali vydávat tištěný časopis FAKT. Časem jsme si ale uvědomili, 

že časopis nestačí. Chtěli jsme víc. Cestu jednadvacátým stoletím jsme začali v roce 2018 

prorážet pod novým názvem Právo21. Vznikla nezisková organizace a stejnojmenná mediální 

platforma. 

Proč Právo21? 

21. století, nová generace právníků, svěží nápady. 

Píšeme o právu srozumitelně a pro každého. Chceme, aby naši čtenáři Právo21 vnímali jako 

praktického a funkčního průvodce.  

Přinášíme aktuální témata, dění z domova i ze světa, rozhovory s výjimečnými osobnostmi, 

rozbory právních otázek, střípky ze studentského života i odlehčené literární kousky. 

Publikujeme také historicky první právnický podcast s názvem Podcasty21 a ve spolupráci s 

Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou podcast Judikatúra.  

Cíle 
Naším cílem je zejména zvyšovat právní povědomí, kultivovat veřejnou debatu, rozvíjet 

společenskou odpovědnost a podporovat právní vzdělávání. 

Hlavní činností Práva21 je vydávání publicistických a odborných článků, pořádání přednášek, 

seminářů a dalších akcí humanitární a charitativní povahy, jakož i ekologického zaměření, 

vydávání či zprostředkování vzdělávacích materiálů, pořádání společenských akcí, navazování, 

udržování a rozvoj kontaktů s podobně zaměřenými osobami v tuzemsku i zahraničí. 
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Činnost Práva21 v roce 2023 
V souladu se stanovami bylo hlavní činností neziskové organizace Právo21 v roce 2023 

vydávání publicistických a odborných článků, pořádání přednášek, seminářů a dalších akcí. 

Publikační činnost  
Při publikování článků na mediální platformě Právo21 se orientujeme na důležitá 

celospolečenská témata. Jsme vyhledávaným médiem řady studentů, akademiků, soudců, 

advokátů a dalších profesních skupin. V průměru dva příspěvky týdně publikujeme na našich 

internetových stránkách www.pravo21.cz v rubrikách: Podcasty, Rozhovory, Právo, 

Společnost, Studium a Kultura. Následně je sdílíme na sociálních sítích Facebook, Instagram, 

X a LinkedIn.  

V roce 2023 jsme publikovali 61 článků a 33 podcastů na aktuální témata. Za každým článkem 

stojí několikadenní práce autora. Než článek spatří světlo virtuálního světa, podílí se na jeho 

výsledku dále editor, korektoři a další členové redakce. Jelikož všichni pracují bez nároku 

na honorář, je každý článek v Právu21 výsledkem usilovné dobrovolné práce hned několika 

lidí, kteří publikují nikoliv proto, že by museli, ale protože chtějí. Věříme, že je tato láska 

k právu na našem webu vidět.   

V Podcastech21 zpovídáme soudce, advokáty, akademiky, průkopníky Legal Techu a další 

právníky a právničky. Za hosty většinou jezdíme. Přinášíme díky tomu rozhovory rychle, 

navzdory časové vytíženosti hostů. Pozvání přijímají i osobnosti, které většinou rozhovory 

odmítají nebo se jedná o jejich první rozhovor. Podcasty21 získaly v roce 2023 nového 

moderátora. K Janu Šlajsovi se v březnu přidal Filip Vondráček. Nespornou výhodou je, že 

moderátoři jsou právníci, a tak si na své přijdou právní laici i profesionálové.  

Podcasty21 přinesly v roce 2023 rozhovor s advokátem specializujícím se na soutěžní právo 

Robertem Nerudou, zástupcem veřejného ochránce práv Vítem Alexandrem Schormem, 

výkonnou ředitelkou Mezinárodního vězeňského společenství Gabrielou Kabátovou, zapsanou 

mediátorkou a advokátkou Dianou Lokajíčkovou nebo právníkem specializujícím se na právo 

IT a kybernetickou bezpečnost Jakubem Klodwigem. 

I v roce 2023 jsme pokračovali ve spolupráci s Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou 

na vydávání podcastů Judikatúra. Několik dílů se i letos odlišovalo od těch standardních, ve 

kterých oba protagonisté glosují a komentují významná soudní rozhodnutí. V březnu přijali oba 

autoři pozvání na Noc práva a poprvé vystupovali živě. V jubilejní 30. epizodě si povídali 

s Martinem Kopou a Pavlínou Hubkovou o právním psaní. Do 40. dílu si zase pozvali Jana 

Petrova – právníka a hlavního redaktora jednosvazkového komentáře k občanskému zákoníku 

od nakladatelství C. H. Beck, který se rozhodl opustit svět práva, vystudoval obor Umělá 

inteligence na ČVUT a nyní se věnuje výzkumu v oblasti velkých jazykových modelů. Diskuse 

se proto vedla především o využití AI v právu. Významnou změnou týkající se podcastu 

Judikatúra byl přechod autorů na platformu HeroHero od září 2023 a zpoplatnění většiny dílů. 

Díky tomuto zpoplatnění mohou autoři věnovat tvorbě podcastu mnohem více času. 

Vydali jsme také rozhovory s kandidátkou na prezidentku a profesorkou z Mendelovy 

univerzity Danuší Nerudovou, psycholožkou v zabezpečovací detenci a zakladatelkou 

http://www.pravo21.cz/
https://www.facebook.com/pravo21
https://www.instagram.com/pravo21_cz/
https://twitter.com/pravo21_cz
https://www.linkedin.com/company/pravo21/
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úspěšného Psychologického podcastu Evou Vášovou a vizionářem a architektem informačního 

systému Evolio Janem Tkáčem. 

Články o nejnovější judikatuře a aktuálních právních tématech jsme publikovali v rubrice 

Právo, a to ve čtyřech podrubrikách: Témata, Judikatura, Aktuality a 10 nejčastějších otázek 

z…. Psali jsme o trestním řízení s Andrejem Babišem, o umělé inteligenci nebo o právech 

menšin. Z posledně jmenovaného tématu lze vyzdvihnout články o úřední změně pohlaví u 

transgender osob nebo o ochraně lidí s postižením. Naší pozornosti neunikla ani judikatura 

Nejvyššího a Ústavního soudu. V poslední podrubrice 10 nejčastějších otázek z… odborníci 

věnující se příslušným oblastem odpovídali na otázky z trestního a exekučního práva. 

V rubrice Společnost jsme se zaměřili na situaci v USA, Rumunsku nebo Bělorusku a na 

obsazování Ústavního soudu. Dále jsme informovali o festivalu Jeden svět, projektu Věřím si, 

iniciativě Advokáti do dětských domovů nebo ocenění inspirativních právniček Flamma.  

V rubrice Studium jsme psali o činnosti divadelní společnosti působící na Právnické fakultě 

MUNI, o Středoevropské letní škole soukromého práva, o povinných praxích, Erasmu+, 

fakultních volbách o nebo moot courtech. Rubriku Kultura opanovaly recenze a zprávy 

z významných akcí, a to například Noci práva a Plesu studentů Právnické fakulty MUNI.  

Sociální sítě 
V roce 2023 navštívilo naše webové stránky přes 100 000 zájemců a zájemkyň o právo. 

Konkrétní číslo neznáme z důvodu nových pravidel pro používání cookies a sledování návštěv. 

Reálně je tak zájem o Právo21 mnohem vyšší, a to nás těší. Hledají nás po celém světě – máme 

návštěvy z Nového Zélandu, Japonska, Chile, Madagaskaru i třeba Aljašky. Najdete nás tedy 

úplně, ale úplně všude.  

Největší popularitu na sítích zaznamenal rozhovor s vězeňskou psycholožkou Evou Vášovou, 

mezi nejoblíbenější patřily také články s názvy „Krácení odměny pro neuspokojivé sportovní 

výsledky: smutná realita právního postavení profesionálních hokejistů“ nebo „Patnáct let poté: 

je titul v Plzni pořád za dva měsíce?“. 

 

Facebookový profil Práva21 si dlouhodobě drží více než tři tisíce sledujících. Nejpočetnější 

věkovou skupinou jsou zájemci o právo ve věku 25 až 34 let, kteří tvoří 59,4 % celkového 

počtu. Z Prahy a Brna máme téměř stejně velké publikum, v každém z měst naše novinky 

sleduje téměř 900 lidí.  

V roce 2023 se opět zvyšoval náš dosah na sociální síti Instagram. Počet sledujících v listopadu 

roku 2023 přesáhl 3 000. Nejvíce našich sledujících stále pochází z Brna a jeho okolí, ale 

fanoušky máme i z jiných měst – jako například Prahy, Plzně, Olomouce, nebo i ze zahraničí. 

Naše příspěvky v průměru organicky oslovují nižší tisíce lidí. Naši sledující můžou na 

Instagramu nalézt nejenom odkazy na naše články, ale rovněž aktuality a další zajímavé 

informace. Čas od času pořádáme také soutěže o náš merch či jiné hodnotné ceny, například 
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odbornou literaturu. Prostřednictvím našeho Instagramu zároveň nabízíme možnost nahlédnout 

do zákulisí fungování naší mediální platformy – mimo jiné prostřednictvím fotografií z 

pravidelných redakčních schůzí. 

Do pořadu Podcasty21 přibyl nový moderátor Filip Vondráček, který doplnil dosavadního 

tvůrce Jana Šlajse. Nejoblíbenějšími díly byly rozhovory s Robertem Nerudou, Karlem Šimkou 

a Ivo Pospíšilem. Rok 2023 byl významný z hlediska pravidelného růstu sledujících navzdory 

menšímu počtu dílů, a tedy menšímu počtu poslechů (23 700 přehrání). Právo21 také 

spolupracuje s Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou, kteří vytváří podcast „Judikatúra“ 

věnovaný civilní judikatuře a v roce 2023 se rozhodli podcast zpřístupnit pouze předplatitelům. 

Na webu Právo21 však stále vychází volně dostupné upoutávky a také vybrané díly, které autoři 

zveřejňují čtenářům a posluchačům Práva21 zdarma. 

V roce 2023 jsme na účtu X dosáhli 1 200 followerů. Nejvyšší dosah v jednom měsíci činil 

7 000 impressions. Účet X si získává reakce široké škály sledovatelů. Největšího úspěchu se 

těší především tweety s výběrem z podcastů.  

Na sociální síti LinkedIn zaznamenáváme stálý zájem odborníků (nejen z oblasti práva). 

Celkový počet sledujících se dostal přes hranici dvou tisíc. Zájem nás velmi těší. Komunitu 

tvoří například 1 012 příznivců z Prahy, 412 z Brna a 78 z Olomouce a okolí. Jsme médiem pro 

nováčky (728 lidí; 34,1 %) i služebně starší (746 osob; 37,9 %). To potvrzuje, že již dávno 

nejsme jen spolkem pro studenty a studentky Právnické fakulty MUNI, ale dokážeme 

komunikovat s kolegy napříč republikou i senioritou.  

Přednášková a další činnost 
Celý rok 2023 jsme pokračovali ve spolupráci s Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou na 

vydávání podcastu Judikatúra. V roce 2023 vyšlo celkem 20 dílů, v nichž nechyběli ani vzácní 

hosté. Pozvání od autorů přijali Karel Eliáš, Jan Petrov, Tomáš Doležal, Martin Kopa a Pavlína 

Hubková. 

Každý měsíc jsme také připravovali přehled nejčtenějších článků za uplynulé období a 

newsletter. K jeho odběru je možné se přihlásit na domovské stránce www.pravo21.cz. Díky 

smlouvě o spolupráci se společností Wolters Kluwer jsme mohli dále zasílat vybrané právní 

články k publikaci do právního informačního systému ASPI. Čtenáři je naleznou v modulu 

Literatura, pramen Právo21, pod zkratkou P21. 

Dále jsme celý rok přidávali na náš Instagram příspěvky upozorňující na významné dny – 

v březnu to byl Světový den lesů a Mezinárodní den vody, v květnu Mezinárodní den proti 

homofobii nebo v říjnu Světový den učitelů. 

V lednu jsme se aktivně zúčastnili Dne otevřených dveří na Právnické fakultě MUNI. 

V únoru si naši sledující na Instagramu mohli zasoutěžit o tři tašky s naším claimem „Žiju 

právem“. Na Facebooku zase proběhla soutěž o Příručku právní regulace cloudu od Jakuba 

Klodwiga, kterou vydalo nakladatelství Nugis Finem. O stejnou knihu proběhla v březnu soutěž 

i na Instagramu. 

Ve stejném měsíci jsme uspořádali veřejný workshop věnovaný psaní článků. Akce se konala 

ve spolkových prostorách Masarykovy univerzity. Návštěvníci se na něm mohli se 

http://www.pravo21.cz/
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zkušenějšími autory poradit, jak vybrat téma článku, provést rešerši pramenů a postupovat při 

psaní. Vysoká účast nás příjemně překvapila a udělala nám radost. 

Na čtvrtém ročníku festivalu Noc práva, který se konal 8. 3. 2023, moderoval náš redaktor Jan 

Šlajs dvě debaty. 

Díky spolupráci s ELSA Brno se mohli zástupci naší neziskové organizace v březnu opět 

zúčastnit tradičního Plesu studentů Právnické fakulty MUNI. Rádi bychom na tomto místě 

spolku studentů ELSA Brno poděkovali za možnost účasti. Věříme, že budeme ve spolupráci 

na různých aktivitách a rozvíjení přátelských vztahů pokračovat i v následujícím roce. 

O knihu Pokračování 20 případů státního zástupce na okrese, kterou vydalo nakladatelství 

Wolters Kluwer, se soutěžilo v dubnu na našem Instagramu a v květnu na našem Facebooku.  

V květnu vyšel i jeden z dílů podcastu PrFcast a byl výjimečný tím, že v něm Michaela 

Zvancigerová zpovídala prezidentku a šéfredaktorku Svatavu Veverkovou, zástupce 

šéfredaktorky Josefa Bártů a editora Jakuba Nováka. Poslechnout si ho můžete například na 

této adrese: https://1url.cz/@prfcast_pravo21. 

Ani květen nebyl na našich sociálních sítích bez soutěží. Například na Instragramu mohli 

soutěžící vyhrát vstupenku zdarma na odbornou konferenci Poradní unie pro legislativu ve 

zdravotnictví (PULZ) v hodnotě 10 000 Kč. 

Neušel nám ani brněnský Majáles. Dokonce jste se na něm mohli zastavit u našeho stánku. 

Reprezentoval nás náš člen a redaktor Viktor Typlt. 

Nejvýznamnější květnovou událostí pro nás bylo konání valné hromady. Prezidentkou byla 

opět zvolena Svatava Veverková. Na pozici auditorky vystřídala Kamilu Abbasi naše 

redaktorka Barbora Mitášová. Také jsme projednali a schválili naši výroční zprávu za rok 2022. 

V srpnu se na našem Instagramu soutěžilo o knihu Klimatické právo od autorského kolektivu 

vedeného Hanou Müllerovou. Publikaci vydalo nakladatelství Wolters Kluwer, které ji rovněž 

do soutěže věnovalo. Ve spolupráci s Wolters Kluwer jsme připravili hned v září další soutěž, 

a to na našem Facebooku. Hrálo se o praktický Komentář k zákonu o svobodném přístupu 

k informacím od Jitky Jelínkové a Miloše Tuháčka. 

Pro studující v prvním semestru z jakékoliv právnické fakulty v České republice jsme 

v průběhu října a listopadu uspořádali soutěž „Očima prváka“. Stačilo se s námi na dvou 

normostranách podělit o své zážitky, zkušenosti, pocity, strasti nebo příběhy ze začátku studia. 

Všem třem výhercům, jejichž texty jsme publikovali na naší mediální platformě, ještě jednou 

gratulujeme. Ceny do soutěže věnovali naši partneři, a to nakladatelství Wolters Kluwer a 

advokátní kancelář KROUPALIDÉ. 

Na začátku října jste nás mohli potkat na Právnickém zahajováku. Reprezentovali nás editorka 

Alena Ivanová a redaktor Filip Vondráček. Díky této příležitosti jsme se mohli seznámit s řadou 

studentů a studentek a představit jim naši činnost. Děkujeme právnické fakultě za pozvání a 

těšíme se na budoucí spolupráci. 

https://1url.cz/@prfcast_pravo21
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V listopadu se členové neziskové organizace Právo21 mohli zúčastnit víkendového pobytu na 

chatě u Žďáru nad Sázavou. Díky společně strávenému času jsme měli příležitost se lépe 

poznat, prodiskutovat naše plány do budoucna a budovat silný tým. 

Pokračovali jsme i v poskytování povinných praxí studentům magisterského oboru Právo 

a právní věda na Právnické fakultě MUNI. Studenti v rámci praxe zpracovávají pod vedením 

právníků a právniček odborné články a zlepšují se ve schopnosti psát a argumentovat. Od 

editorů dostávají podrobnou zpětnou vazbu.  
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Partneři neziskové organizace 
Generálním partnerem neziskové organizace Právo21 zůstala i v roce 2023 KROUPALIDÉ 

advokátní kancelář. Partnery byly dále act Řanda Havel Legal advokátní kancelář; Cisek, 

advokátní kancelář; AVE Soft; Wolters Kluwer; SEDLAKOVA LEGAL, advokátní kancelář 

a Právnická fakulta Masarykovy univerzity.  

Rádi bychom na tomto místě všem partnerům poděkovali za podporu, bez které by Právo21 

v roce 2023 nemohlo existovat. 

Hospodaření 
Nezisková organizace Právo21, z. s., v průběhu roku 2023 financovala svoji činnost zejména 

ze sponzorských darů a příjmů od partnerů. Ve sledovaném období dosáhla výsledku 

hospodaření 153 383 Kč, hospodařila tedy se ztrátou 3 681 Kč. Veškeré příjmy a výdaje 

odpovídají plánu na uvedené období. Organizace vykazuje dostatek zdrojů pro realizaci své 

hlavní činnosti v následujících obdobích. Za účelem jejího intenzivnějšího rozvoje by bylo 

vhodné získat další finanční prostředky.  

https://kroupahelan.cz/
https://kroupahelan.cz/
https://www.randalegal.com/
https://akcisek.cz/cs
https://akcisek.cz/cs
https://evolio.cz/
https://www.wolterskluwer.cz/
http://www.sedlakovalegal.com/
https://www.law.muni.cz/content/cs/
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Tým Práva21 v roce 2023 
Neziskovou organizaci spravují tyto orgány: valná hromada, prezidentka a auditorka. Členy 

valné hromady jsou všichni výkonní členové. Prezidentka je zároveň šéfredaktorkou mediální 

platformy Právo21. Výkonní členové mají klíčové úlohy v redakci. 

 

Část výkonných členů neziskové organizace Právo21 (zleva) Jana Vábek Marková, Alena Ivanová, Kamila Abbasi, Josef 

Bártů, Svatava Veverková a Martina Ivanová. Foto: Lilia Nguyen 

Prezidentka: Svatava Veverková 

Výkonní členové: Kamila Abbasi, Josef Bártů, Alena Ivanová, Martina Ivanová, Jana Vábek 

Marková, Barbora Mitášová, Jakub Novák, Svatava Veverková 

Auditorky: Kamila Abbasi, Barbora Mitášová 

Redakce: Kamila Abbasi, Josef Bártů, Eva Gergelová, Jan Hroudný, Alena Ivanová, Martina 

Ivanová, Petr Jedlička, Matyáš Jirásek, Jana Vábek Marková, Barbora Mitášová, Jakub Novák, 

Adam Pálka, Roman Šafář, Barbora Šambergerová, Jan Šlajs, Marek Tesař, Viktor Typlt, 

Svatava Veverková, Filip Vondráček a další spolupracující osoby a stážisti 
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Všem redaktorkám a redaktorům, spolupracovnicím a spolupracovníkům, stážistkám a 

stážistům, autorkám a autorům článků, dalším dobrovolnicím a dobrovolníkům, 

podporovatelkám a podporovatelům i partnerům děkujeme! 

Výroční zpráva za rok 2023 

Právo21, z. s. 

se sídlem Komenského náměstí 220/2, 602 00 Brno 

IČO: 07174918  

sp. zn. L 24748 vedená u Krajského soudu v Brně 

www.pravo21.cz  

pravo21@pravo21.cz 

číslo transparentního účtu: 2001581299/2010 

https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2001581299 

výroční zprávu sestavil Josef Bártů  

projednala valná hromada dne 29. 5. 2024 

© Právo21, z. s., Brno 

 

mailto:pravo21@pravo21.cz
https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2001581299

